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Raadsvoorstel

Aan : Raad van Geertruidenberg
Raadsvergadering : 24 oktober 2019
Agendanummer : 
Onderwerp : Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2019

Voorstel
1. de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2014 in te trekken;
2. de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2019 vast te stellen.

Inleiding
Inleiding
Op grond van artikel 2 van de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2014 mogen alle winkels binnen de 
gemeente Geertruidenberg op alle zon- en feestdagen geopend zijn van 10.00 tot 19.00 uur. Naar aanleiding 
van een controle is gebleken dat supermarkt Albert Heijn op zondag geopend is van 10.00 uur tot 20.00 uur. 
Na een gesprek hebben zowel de manager van Albert Heijn als de manager van de Jumbo een verzoek 
ingediend om de zondagopenstelling in de Winkeltijdenverordening te verruimen. Voorgesteld wordt om de 
zondagopenstelling aan te passen van 10.00 uur - 19.00 uur naar 06.00 uur - 22.00 uur.

Daarnaast is nog eens kritisch gekeken naar artikel 2 van deze verordening. De wens is om alle winkels op 
eerste Kerstdag, eerste Paasdag en op eerste Pinksterdag gesloten te houden en op Goede Vrijdag de 
winkels geopend te houden tot 21.00 uur.
 
Beoogd effect
De ondernemers meer ruimte geven om op zon- en feestdagen hun bedrijf te kunnen voeren en het borgen 
dat winkels op sommige momenten in het jaar wel gesloten moeten zijn.

Argumenten
1.1 Met aanpassing van de Winkeltijdenverordening honoreren we het verzoek van supermarkten Jumbo en 
Albert Heijn
De supermarkten Jumbo en Albert Heijn hebben beide een verzoek ingediend tot een structurele verruiming 
van de openingstijden op zondagen. 

De enige manier om het verzoek in te kunnen willigen is het aanpassen van artikel 2 van de 
Winkeltijdenverordening. De supermarktketens hebben hun eigen argumenten om de zondagsopenstelling 
te willen verruimen. In de bijlage zijn hun verzoekbrieven opgenomen. 

1.2 Het verruimen van de zondagsopenstelling leidt naar verwachting niet tot negatieve effecten
De gemeente Geertruidenberg kent nu al enkele jaren de zondagsopenstelling. De openstelling heeft niet 
geleid tot extra klachten en tijdens een evaluatie is gebleken dat inwoners en ondernemers de 
zondagsopenstelling ook niet zouden willen terugdraaien. Aanname is dan ook dat het meer aansluiten bij 
de openingstijden van de rest van de week geen negatieve consequenties heeft. 

1.3 Met aanpassing van de Winkeltijdenverordening sluiten we meer aan bij buurgemeenten Oosterhout en 
Drimmelen
Doelstelling is om inwoners van onze gemeente zoveel mogelijk de gelegenheid te bieden inkopen te 
kunnen doen bij onze lokale ondernemers. Daarbij is dan van belang dat de openingstijden in onze 
gemeente niet teveel afwijken van onze buurgemeenten. Met aanpassing van de verordening sluiten we 
meer aan bij onze direct aangrenzende buurgemeenten Drimmelen en Oosterhout.

1.4 Met aanpassing van openingstijden op Goede Vrijdag voorkomen we dat er jaarlijks een ontheffing moet 
worden aangevraagd.
Op Goede Vrijdag moeten alle winkels binnen de gemeente Geertruidenberg om 19.00 uur gesloten zijn. 
Sinds 2016 mogen de winkels, met ontheffing op grond van artikel  3, eerste lid, aanhef en onder a van de 
Winkeltijdenverordening, op Goede Vrijdag geopend zijn tot 21.00 uur. 
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Nu de Winkeltijdenverordening wordt aangepast en in het kader van lastenvermindering, is het wenselijk om 
de sluitingstijd van Goede Vrijdag te reguleren in de Winkeltijdenverordening zodat niet jaarlijks een 
ontheffing moet worden aangevraagd. 

1.5 Met een ruimere zondagsopenstelling is het goed om een aantal dagen aan te wijzen dat winkels wel 
gesloten dienen te zijn, te weten eerste Kerstdag, eerste Paasdag en eerste Pinksterdag.
Bij de invoering van de zondagsopenstelling hebben de ondernemers van Jumbo en Albert Heijn min of 
meer aangegeven niet open te zullen gaan op eerste Kerstdag, eerste Paasdag en eerste Pinksterdag. In de 
huidige verordening is dit wel toegestaan. Voorgesteld wordt dit nu aan te passen. Hiermee wordt geborgd 
dat winkels op sommige momenten in het jaar wel gesloten zijn. We vinden het van belang dat er een aantal 
momenten in het jaar is waarop er tijd is voor elkaar en de 24-uurs economie wordt geremd.

1.6 Artikel 2 van de aangepaste Winkeltijdenverordening komt er als volgt uit te zien:

Oud artikel
Artikel 2 Vrijstelling Algemeen
De verboden, bedoeld in artikel 2, eerste lid van de wet, gelden, voor zover zij betrekking 
hebben op de zondagen en de feestdagen, niet:
a. voor de gehele gemeente Geertruidenberg;
b. gedurende het gehele jaar;
c. op alle zondagen en feestdagen van 10.00 tot 19.00;

nieuw artikel
Artikel 2 Vrijstelling Algemeen
Voor de in artikel 2, eerste lid, aanhef en onder a en b van de wet vervatte verboden, geldt een algemene 
vrijstelling tussen 06.00 en 22.00 uur:
1. Voor de gehele gemeente Geertruidenberg;
2. De algemene vrijstelling geldt niet op de volgende dagen:

a. eerste Kerstdag
b. eerste Paasdag
c. eerste Pinksterdag
d. Goede Vrijdag na 21.00 uur
e. 4 mei na 19.00 uur

De reden voor wijziging van het artikel is om beter aan te sluiten bij de zondagopenstelling van de 
buurgemeenten, Oosterhout en Drimmelen. Daarnaast honoreren wij het verzoek van de ondernemers, 
Jumbo en Albert Heijn. Met het advies m.b.t. het sluiten van de winkels op 1e Kerstdag, 1e Paasdag en 1e 
Pinksterdag wordt geborgd dat winkels op sommige momenten in het jaar wel gesloten zijn.

Inspraakprocedure
De inspraakprocedure loopt van 18 oktober 2019 tot en met 15 november 2019. Dit betekent dat het 
raadsvoorstel met conceptverordening opgevoerd wordt zonder nog in het bezit te zijn van mogelijke 
zienswijzen. Tot op heden zijn er nog geen zienswijzen ontvangen.  Deze zullen tijdig voor de discussieraad 
van 28 november 2019 worden toegezonden. Dan kan op 12 december 2019 hierover besluitvorming 
plaatsvinden.

De twee ondernemers die de aanvraag destijds hebben ingediend, zullen middels een ambtelijk gesprek op 
de hoogte worden gebracht van de inhoud van de wijziging. Zij krijgen tevens de mogelijkheid voor inspraak.

Kanttekeningen
1.1 Het is van belang dat de inwoners van de gemeente Geertruidenberg lokaal hun inkopen kunnen doen. 
Het niet aanpassen van de zondagopenstelling kan tot gevolg hebben dat inwoners worden gedwongen hun 
inkopen bij de buurgemeenten te doen.

Financiën
Niet van toepassing.
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Communicatie
De bepalingen voor de bekendmaking van verordeningen zijn opgenomen in de artikelen 139 e.v. van de 
Gemeentewet. Bekendmaking van verordeningen, zijnde algemeen verbindende voorschriften, gebeurt door 
plaatsing van het besluit in het gemeenteblad of in een andere, door de gemeente algemeen verkrijgbaar 
gestelde uitgave. 

Op de gemeentepagina van huis-aan-huisblad “Het Kanton”, in ons elektronisch Gemeenteblad en in onze 
elektronische nieuwsbrief komt een vermelding dat de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2019 door 
de gemeenteraad is vastgesteld. 

Uitvoering
Zodra de inspraakperiode voorbij, zal een raadsinformatiebrief aan de gemeenteraad worden verzonden. In 
deze brief zullen de mogelijke zienswijzen op het concept Winkeltijdenverordening worden weerlegd. 

Bijlagen
1. concept Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2019
2. verzoeken van supermarkt Jumbo en supermarkt Albert Heijn 

Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij vaststelling aan.

     
Hoogachtend,
Burgemeester en wethouders van Geertruidenberg,

de secretaris, de burgemeester,

R.C.J. Nagtzaam M. Witte
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De raad van de gemeente Geertruidenberg;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van Geertruidenberg.
5 november 2019

Gelet op: 
de artikelen 149 van de Gemeentewet en artikel 3 van de Winkeltijdenwet

Besluit:
De raad besluit:

1. de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2014 in te trekken;
2. de Winkeltijdenverordening Geertruidenberg 2019 vast te stellen.

Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 12 december 2019,

Geertruidenberg,

de raad voornoemd, 

de griffier, de voorzitter,

drs. K.M.C. Millenaar-Rammelaere  M. Witte
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